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February 27, 2024 

AMENDMENT NO.: I 

TO 

INVITATION FOR BID NO.: GPA-034-24 

FOR 

INDUSTRIAL ETHERNET SWITCH 

Prospective Bidders are hereby notified of the following response  and change  to an inquiries received from Bidder 
No. 1 dated February 21, 2024 and Bidder No. 3 dated 23, 2024.  

CHANGES: 

1. REMOVE Page 31 of 36 and REPLACE with Page 31a of 36 (see attached)

Under Invitation for Bid, General Terms and Conditions, number 19. BRAND NAMES and number 22.
LABORATORY TEST has changed FROM:

[  ] 19. BRAND NAMES: Any reference in the Solicitation to manufacturer’s Brand Names and number is due to lack
          of a satisfactory specification of commodity description. Such preference is intended to be descriptive, but nor 
          restrictive and for the sole purpose of indicating prospective bidders a description of the article or services that 
          will be satisfactory. Bids on comparable items will be considered provided the bidder clearly states in his bid  
          the exact articles he is offering and how it differs from the original specification. 

[X] 22. LABORATORY TEST: Successful bidder is required to accompany delivery of his goods with a Laboratory
          Test Report indicating that the product he is furnishing the Government meets with the specifications. This 
          report is on the bidder’s account and must be from a certified Testing Association. 

TO NOW READ: 

* [X] 19. BRAND NAMES: Any reference in the Solicitation to manufacturer’s Brand Names and number is due to lack
          of a satisfactory specification of commodity description. Such preference is intended to be descriptive, but nor 
          restrictive and for the sole purpose of indicating prospective bidders a description of the article or services that 

       will be satisfactory. Bids on comparable items will be considered provided the bidder clearly states in his bid  
          the exact articles he is offering and how it differs from the original specification. 

*[  ] 22. LABORATORY TEST: Successful bidder is required to accompany delivery of his goods with a Laboratory 
          Test Report indicating that the product he is furnishing the Government meets with the specifications. This 

  report is on the bidder’s account and must be from a certified Testing Association. 
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RESPONSE: 
 
Bidder No.: 1 dated 02/21/2024: 
QUESTION: 

1. Item Numbers 1.0, 2.0, and 3.0 specify "Approved Equal to Or Better." However, IFB General Terms and 
Conditions #19 on page 31 of the IFB is not checked. Please confirm that equivalent or better equipment 
other than the Cisco brand will be accepted for this IFB. 
 

ANSWER:  
     Kindly see CHANGE 1 above.  Yes, equivalent or better equipment other than the Cisco brand will be accepted   
    for this IFB. 
 
QUESTION: 

2. IFB General Terms & Conditions Item #22 on Page 31, Laboratory Test, is checked. 
a. Please confirm that this requirement is applicable to this IFB. 
b. If applicable to this IFB, please provide a list of "Testing Associations" that will meet GPA's 

requirement. 
 
ANSWER: 
      Kindly see CHANGE 1 above. 
 
QUESTION: 

3. IFB includes Multi-Step Sealed Bidding instructions section under Sealed Bid Solicitation Instructions, 
which requires the submission of unpriced technical offers in the first phase of the procurement process. 
Please clarify if GPA-034-24 is a Multi-Step Sealed Bid procurement vehicle, subject to the phased 
submission of offeror bids. 
 

ANSWER: 
     GPA-034-24 is not a Multi-Step Bid. The Sealed Bid Solicitation Instructions is a Standard Bid Form for any and all formal  
     tenders.  
 
QUESTION: 

4. We respectfully request an extension in the bid submission deadline to allow for adequate bid preparation 
time upon receipt of responses to questions. 
 

ANSWER: 
              Extension has been denied due to schedule for deployment of switches. 
 
Bidder No.: 3 dated 02/23/2024: 
QUESTION: 

1. The bid specification do not specify if the item being procured shall be “Brand New”.  Will refurbished 
products be acceptable? 
 

ANSWER:  
     Shall be “Brand New”. 
 
 



GPA-034-24, Industrial Ethernet Switch  Page 3 of 3 
S. Tainatongo

QUESTION: 
2. Is it a requirement that the bidder shall be an “Authorized Reseller/Partner”? If yes, will a certificate or

document proving to be an Authorized Reseller/Partner be required to be present in the Bid Package?

ANSWER: 
 Yes, shall be authorized reseller.  Yes, please present certificate in bid packet. 

All other Terms and Conditions in the bid package shall remain unchanged and in full force. 

 JOHN M. BENAVENTE, P.E. 
 General Manager  
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